

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

120 (8850)

Вторник, 20 июня 1967 г.

Цена 2 коп.



Мастером золотые руки называют в таксомоторном парке Евгения Александровича Александровича. Вот уже пять лет трудится он электриком в этом автохозяйстве. Скромность, отзывчивость — его характерные черты.

На снимке: Е. А. Александрович за работой.

Фото В. Языченко.

ПОЛУГОДОВОЙ ДОСРОЧНО!

Вчера егозовские шахтостроители с радостью рапортовали — полугодовой план завершен. Объем строительно-монтажных работ выполнен на 1.309 тыс. рублей! Лучшие показатели имеют горные участки №№ 1, 2 и монтажный участок — руководители В. Т. Кондратьев, В. Б. Ивко, Г. В. Романов.

Работая в трудных условиях, горнопроходческие бригады Б. Ю. Вилюшиса, Е. М. Виноградова, бригада монтажников — электрослесарей В. А. Головина, комплексно-строительная А. И. Новикова ежемесячно выполняли производственные задания.

Шахтостроители с уверенностью говорят, что к концу этого месяца они выполнят работ еще на 110 тысяч рублей. Свой подарок они адресуют году-юбилюру.

В. ГОЛУБ.



ИНИЦИАТОРЫ ВЕРНЫ СЛОВУ

Завтра автомобилисты Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» выполнят полугодовой план по грузоперевозкам в тоннах. Тонна — километраж за 6 месяцев 1967 г. они уже выполнили на 100,6 процента.

Коллектив водителей делами достойно подкрепляет свой авторитет одного из инициаторов пред-octябрьского юби-

лейного соревнования. На автобазе по итогам пяти месяцев нет ни одного отрицательного показателя по работе. Выше плановых результаты по коэффициенту использования автопарка, по пробегу машины, по выработке на одну автомашину. План по производительности труда выполнен на 109,4 процента. Себестоимость одного тонна-километра ни-

же плановой на 5,8 процента. Общая сумма экономии по себестоимости составила 67.700 рублей.

Лидером соревнования на автобазе по-прежнему является бригада В. Ф. Швецова. Выработка ее в часах составила 131,5 процента к плану. Бригада 2,7 дни в месяц работает на экономленном горючем вместо двух дней по обязательству.

Отлично тружется на автобазе бригады В. И. Еремина, И. Г. Крафта, И. В. Фомина. Впрочем, как заявила работник планового отдела тов. Елова, на автобазе сейчас нет отстающих бригад.

Автомобилисты твердо держат слово. В этом гарантия, что они и к юбилею Октября придут с большой трудовой победой.

ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ ПОДРЯД

Бригада П. И. Макарова с первого участка шахты «Полысаевская-3» не знает поражений в борьбе за уголь.

В обязательствах этого коллектива есть строчка: «Выдать на-гора к 50-летию Октября 5 тысяч тонн угля сверх плана». Но, однако, эта цифра перекрыта в три лиш-

ним раза! Сегодня у бригады Макарова на сверхплановом счету 17.000 тонн угля.

Заслуга в этом, прежде всего, самого бригадира и его помощников — звеньевых И. И. Шипилова, И. М. Рогачева, сумевших сплотить свой коллектив и грамотно руководить им.

Случаются иногда неполадки в механизмах, но горняки уверены, что электрослесари И. Беляков, А. Крючков, В. Васильев и другие, во-время найдут и исправят их. На взаимном доверии поставлена здесь работа.

За полмесяца на первом участке выдано на-гора 600 тонн угля сверх задания!

УТВЕРЖДЕН ОТЧЕТ

за второй квартал текущего года по Мусохановскому месторождению угля. Этот отчет — итог напряженной и продолжительной работы коллектива Ленинской геологоразведочной партии. В отчете подробно указаны залегание пластов угля, общие запасы его. Угли здесь высококачественные — консистентные и энергетические. В будущем в районе Мусохановского месторождения будет заложена шахта.

Сейчас разведчики недр составляют отчет по глубоким горизонтам (до — 300 м) шахтного поля «Комсомолец». Чтобы ускорить составление отчета, геологи ввели сетевое планирование. Новый метод дает выигрыш во времени в полмесяца, вносит четкость в работу.

Хватает дела и буровикам. Они исследуют запасы углей южного замыкания (район Мерети), изучают глубокие горизонты поля шахты имени 7 ноября. Дополнительная разведка шахтных полей нужна для реконструкции действующих шахт.

Среди бригад успешнее других работают коллективы старших буровых мастеров И. А. Короба, Н. Н. Костырева, С. Ф. Жмака, В. И. Зибарова, Г. А. Кухаренка.

И. ДРАГУНОВ.

Праздник удался

Капризная погода оказалась бессильна остановить поток отдыхающих в парк им. А. М. Горького. Первый в городе праздник песни в минувшее воскресенье собрал множество участников и отдыхающих.

Праздник начался выступлением большого сводного хора. Величественно звучит «Песня о Ленине» композитора Холмилова. Ее сменяет «Марш коммунистических бригад». Горячим призывом к ровесникам всей планеты поднимается над парком мелодия «Если бы парни...».

Отлично провели выступление хора хормейстеров. Пещеров и сводного оркестра — тт. Галицкий и Миницкий.

Массу отдыхающих собрали концерты коллективов шахт «Полысаевская-2», «Полысаевская-3», «Комсомолец», завода «Кузбассалемент». В перерывах между их выступлениями на эстраде — участники импровизированного конкурса отдыхающих. Многие из них оказались лауреатами этого интересного соревнования на лучшего певца, чтеца, исполнителя на музыкальном инструменте.

Праздник песни удался на славу.

По городам

КУЗБАССА

Отдача горняцкого девиза

ПРОКОПЬЕВСК. Почин горняков шахты «Черная гора», известный в этом городе под девизом «Рабочей минуте — рабочий счет», популярен и среди прокопьевских машинистов. Особенно большую поддержку он нашел в цехах завода «Электромашина». Получать как можно больше продукции за каждую минуту — основное условие соревнования машинистов за достойную встречу 50-летия Великого Октября.

Действуют цеховые комиссии, главная задача которых — обобщить опыт тружеников завода по ликвидации непроизводительных затрат времени. А отсюда и результаты. Машинисты знаменуют юбилейный год отличным трудом. Производственную программу мая они перевыполнили на три процента. Успешно завершен план и по отгрузке продукции.

Обязательства выполняются

БЕЛОВО. Механизаторы Бачатского угольного карьера обещали в юбилейном году добывать сверх плана 100 тысяч тонн угля и дать 400 тысяч кубометров вскрыши, повысить производительность труда на 6 процентов и сэкономить 100 тысяч рублей от снижения себестоимости.

Обязательства успешно выполняются. За пять месяцев добыто свыше 80 тысяч тонн дополнительного топлива и переработано 567 тысяч кубометров вскрыши. На каждой добываемой тонне карьер экономит по 6,7 копейки.



КЕМЕРОВО. Советский проспект.
Фото В. Тонышева.

Заботы юбилейного года

Чем ближе день 50-летия Великого Октября, тем ярче всенародное социалистическое соревнование в его честь. И хотя до знаменательной даты еще несколько месяцев, счет трудовым подаркам, личным и коллективным, открыт. Итоги работы шахты имени 7 ноября за первые 5 месяцев текущего года не могут не радовать: страна получила более 66 тыс. тонн сверхпланирового угля, сэкономлено только в 1967 году по общей себестоимости более 260 тыс. руб. государственных средств, производительность труда по сравнению с первыми пятью месяцами прошлого года выросла на 11,7 процента.

Коллективы всех участков, бригад, звеньев наметили высокие рубежи на юбилейный год. И многие из них добились значительных успехов в предпраздничном соревновании.

Комплексная очистная бригада участка № 1, возглавляемая коммунистом Д. К. Придаченко успешно справляется со своими юбилейными обязательствами. Бригада вот уже на протяжении 12 месяцев удерживает переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков. Успешно соперничает с ней комплексная очистная бригада участка № 6, возглавляет которую А. Т. Попов. Эти два достойных соперника обеспечивают на 50 процентов выполнение коллективом шахты государственного плана. С большим энтузиазмом трудятся и те, кто создает очистной фронт. В числе передовых коллективов идут проходческие бригады Л. И. Башмакова, А. К. Истратова, Н. В. Шульжика, выполняющие и перевыполняющие задания и свои обязательства.

Из всех коллективов только 3-й и 7-й подготовительные участки пока не справляются со своими обязательствами. Партийное бюро шахты разобралось с состоянием дел у отстающих проходчиков. Причина неурядицы здесь заключается в слабой работе руководителей участков, бюро цеховых парторганизаций, с коллективом, в неумелой организации труда. Материалы в забое доставляются нерегулярно. И в то же время на каждом из участков имеется по шести такелажников. Проходчики здесь разбирают келейно, не обсуждают в коллективе. Рабочие собрания не проводятся. Вместо того, чтобы самим разбираться в причинах плохой организации труда, руководители участков посыпают рабочих в отдел нормирования, к начальнику шахты.

Пришло время работать этих участков обсуждать на партийном бюро шахты. Думается, что секретари цеховых парторганизаций, председатели месткомов, руководители участков поняли свои просчеты и постараются их ликвидировать. Представители третьего участка заверили партийное бюро, что к празднику они свои обязательства выполнят. Их слова подтверждают результаты работы этого месяца. Темпы проходки повысились.

Сложнее обстановка на седьмом участке. Нарезка здесь ведется в трудных условиях. И коллектив необдуманно

взялся пройти к юбилею Советской власти 240 метров выработок сверх плана. Партийное бюро отметило легкий подход проходчиков седьмого участка к своим обязательствам, и приняло к сведению заверение начальника участка, что коллектив к празднику выполнит государственный план.

Одно из важных наших обязательств — подготовка к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Сейчас на шахте испытывается новая система премирования рабочих. Суть ее в том, чтобы заинтересовать коллектива братья более высокий план. В мае на этой системе работала проходческая бригада тов. Истратова. План у нее был 320 погонных метров выработок — самый большой за всю историю шахты. И проходчики перевыполнили задание.

Новая система премирования опробуется и в очистной бригаде тов. Мельникова. После тщательной проверки преимуществ этой системы она будет применяться и на других участках. Уже теперь по показателям работы шахты и перспективам на будущее можно уверенно сказать, что шахта со своими производственными обязательствами справится.

Во всем, что зависит от нас, выполняются юбилейные обязательства по устройству быта рабочих. В последнее время коммунальный отдел

резко улучшил качество ремонта домов. В прошлом году мы прикрепили к парторганизации коммунального отдела всех коммунистов-пенсионеров. Они не раз устраивали рейды проверки качества ремонта, принимали меры на месте. Недавно я был в одном из ремонтируемых домов и убедился: не зря потрудились наши коммунисты-пенсионеры, навели порядок.

Успешно строится и сорока квартирный дом, который записан в наших обязательствах. Каменщики уже возводят четвертый этаж, а штукатуры отделяют второй. К 7 ноября дом будет сдан в эксплуатацию. Вовремя будет закончен ремонт стадиона, Дворца культуры.

Однако серьезную тревогу вызывает строительство водопроводной линии для снабжения поселка шахты чистой водой. Земляные работы ведутся хорошо. Но мы до сих пор не получили обещанных нам 650 метров труб диаметром 273 мм. Если мы их не получим, то не сможем выполнить один из важнейших пунктов наших обязательств в честь юбилея Советской власти. В таком случае это будет единственный пункт, которого мы не выполним. У нас настоятельная просьба к управляющему трестом «Ленинуголь» А. М. Полякову выделить необходимые для водопровода трубы.

И. ЛИПОВКИН,
секретарь партийного бюро
шахты имени 7 ноября.



Ежегодно на территории завода «Кузбассэлемент» высаживается около восемидесяти тысяч корней цветов. Здесь можно встретить турецкую гвоздику, цинию, сальвию, маргаритки и многие другие сорта.

На снимке: идет высадка очередной партии цветов.
Фото В. Володина.

В ШКОЛАХ города отзвенели звонки, а Дворец пионеров звенит детскими голосами круглый год. Я прошел по его комнатам и вот что узнал и увидел:

★ ★ ★

НА ДНЯХ кружковцы показали на телестудии спектакль-оперу «Кошкин дом». Поставили ее объединенными силами, участвовали балетная и военно-хоровая группы и музыканты. Большой энтузиаст преподаватель 7-й школы Б. П. Садов, на общественных началах занимающийся с ребятами, подготовил музыкальное оформление этого спектакля. Прежде, чем выйти на всекузбасский телевизионный экран, этот спектакль показали сотням школьников города. Каждое выступление сопровождалось неподдельным восторгом детей.

РУКОВОДИТЕЛЬ кружка моделлистов Юрий Николаевич Павлов показывает корабли, изготовленные ребятами. Здесь и большая модель, ракетного крейсера, и модели грузовых судов. Ребята готовятся к соревнованиям, которые будут проходить в Прокопьевске. А ребята из авиамодельного кружка, который ведет С. И. Акимов, уже побывали на областных соревнованиях. Они заняли четвертое командное место по Кузбассу, а в личных соревнованиях семиклассник 38-й школы Ленин

ученики 5 «А» и 5 «Б» вышли в турпоход, чтобы познакомиться с родным краем. Маршрут: школа № 20 — пос. Лапшиновка — комбинат костюмных тканей — холодильник мясокомбината — ст. Егозово — Хмелевский лес. Как хорошо в долгожданном конце пути сделать привал, снять с плеч рюкзаки! Раскинули на кустах одеяла — вст и палатки! Сразу на косогоре возник маленький городок. Забыть усталость, как будто и не шли под лучами палившего солнца, больше не мучила жажда.

После небольшого отдыха дети принялись за свои дела. А обязанности строго распределены. Часть мальчиков должна обеспечивать лагерь

свежей водой, другая заготавливать дрова. Дело девочек — приготовление ужина. Томе Барановой и Оле Селезневой поручено ответственное задание — сбратить коллекцию жуков. Тане Калашниковой и Гале Кожиной — коллекцию растений для гербария. Итак, у каждого своя работа, и он за нее в ответе.

Как настоящие туристы, суп варить стали в ведрах, да не простой суп, а с первыми грибами, которых оказалось достаточно на этом же косогоре. Хранителем костра сам собой оказался Сережа Сосмаков: он умело орудовал топором.

Бесельчак Валера Добров не отставал от него: он поддерживал лагерь живым словом, веселил. А хорошее слово, вовремя сказанное, — большая помощь в работе. Валера доказал это на деле.

Суп у наших поварих — Люды Гладких и Нины Ковалевой — оказался очень вкусным.

Но не все гладко обошлось. Заметили за некоторыми, что они боятся работы. Тут же нашлись художники, сразу лентяев в походную «клюшку» — и на березу! Фамилии называть не будем, так как исправились эти ребята сразу.

После ужина по-

неслись над лесом песни, начались танцы, игры, а в сумерках — представление. Появились «ниндзя», «летучие мыши» и даже опытный следопыт с настоящей собакой. Им был Сережа Шаповалов.

Успели далеко за полночь. А 4-х еще не было — уже сон как рукой сняло. Зазвенели голоса, вновь костер. Первая сваренная уха, правда, из консервов, но зато с дымком! Вновь игры, смех.

Вернулись в город к вечеру, но усталости не чувствовали. «Хорошо бы еще так сходить в поход!» — говорили ребята. Что ж, лето впереди, а с ним и походы.

А. КАЛАШНИКОВА.
Школа № 20.

НЕ УТИХАЮТ КОМНАТЫ

Шубин завоевал первое место. Есть в кружке и особая секция — ракетная.

СТЕНЫ комнаты, где занимается изокружок, все увешаны рисунками. Судя по ним, любимые темы рисунков — космонавты, партизаны. Дети живут героикой. Руководитель изокружка Владимир Иванович Кравцов показал мне толстые папки ученических рисунков, гипсовые скелеты, пластиновые фигурки персонажей спектакля «Кошкин дом». В работах — богатая детская фантазия, наблюдательность, прилежание. Вот работы Саши Фесуна. В его рисунках часто тема космоса, рисует он и пейзажи. У мальчика есть воображение, его краски чисты.

Снова встречаю ту же фамилию, на этот раз автор — Володя Фесун, брат-близнец. Он больше увлекается портретом. Ребята, подчиняясь духу нынешнего года, ищут темы в героне прошлого — в гражданской войне, боевом походе отряда П. Сухова. Вова Севастьянов, например, пишет акварелью картину «Сибирские партизаны».

Получив первоначальную творческую подготовку, трое из участников этого кружка готовятся в этом

году поступать в Красноярское художественное училище.

Кстати, сейчас восемь работ художников Дворца пионеров экспонируются на областной выставке в Кемерове.

Кроме рисунка карандашом и акварелью, кружковцы пробуют силы в лингравюре, лепке, рисуют красками по стеклу.

В КОМНАТЕ фото- и чекокружка мы застали его руководителя Давида Фридриховича Фритца. Рассказав о работе фотолаборатории, Давид Фридрихович включил проекционный киноаппарат, и на экране появились кадры, отнятые ребятами. Ребята снимают не только на обычную пленку, но и на цветную.

Сейчас кинолюбители заканчивают два фильма — «Подросток вышел на улицу» и «Туристским тропами». Они намерены показать их на областном слете кинолюбителей. В кружке есть свои операторы, режиссеры, оформители и лаборанты. В кружке правило: каждый проходит все эти специальности. Но еще прежде, чем впервые взять в руки кинокамеру, ребята изучают фотодело. Толя Босых и Толя Карнаухов, например, снимавшие фильмы, до этого отлично освоили основы фотографии.

Н. БОБРОВ.

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС!

ХОРОШЕЙ традицией для горняков рудника стало проведение дней рационализаторов, где лучшие делются своим опытом, с представителями всех предприятий треста.

На этот раз о своих достижениях рассказывали горняки шахты имени Емельяновского. За прошедший год рационализаторы сэкономили 114.368 рублей разработали 161 новшество, 132 из которых были внедрены и испытаны. Для более плодотворной работы и возможности быстрого их внедрения в производство рационализаторы создают комплексно-творческие бригады. На шахте работает 11 таких бригад.

Заметно улучшились показатели работы рационализаторов в юбилейном году. За первый квартал по сравнению с прошлым годом поступило на 47 предложений больше, соответственно на 20 тысяч рублей вырос экономический эффект.

С каждым днем растет число рационализаторов на шахте. Лучими из них являются И. М. Васильев — зам. начальника ВШТ, А. А. Горбунов — механик ВШТ, Ф. В. Гекле — электрослесарь, Н. А. Бреход — механик монтажного участка, и многие другие.

О лучших предложениях, заслуживающих внимания, мы сегодня рассказываем:

★ ★ ★

Надежное соединение

Сварочный рабочий кабель соединялся с электродержателем при помощи скрутки и болта. Место соединения изолировалось. Из-за неплотного контакта кабель в месте соединения нагревался и изоляция горела. Это приводило к нарушению правил безопасности при сварочных работах, нарушилась противопожарная безопасность и, кроме того, нужно было очень большое количество изоляции.

Электрослесари межца В. И. Егоров и В. А. Девяткин предложили новую конструкцию места соединения — с помощью пальцев и гильз, взятых от комбайновых муфт РШВ-150 м. Вместо изоляции надевается резиновая изоляционная трубка, взятая со сверла. Таким образом, сварщик может быстро производить замену электродержателя, не заграчивая времени на скручивание и закрепление его болтом, наращивать кабель на любую длину из отдельных звеньев без дополнительной изолировки. При этом повышается безопасность труда.

Вспомогательные домкраты

При передвижке головки лавного привода СП-63 комплекса ОМКТ в лавах №№ 55 и 57 II Наджуринского пласта с мульдообразными и обводненными нишами создается большое дополнительное сопротивление. Так как головка привода передвигается консольно,

бывают случаи, когда рвутся кольца и выходит из строя переходная секция.

Авторы В. В. Михеев, М. Г. Измайлов, С. Г. Симонов с участка № 1, предложили следующее. К лыжине лавного привода на шарнирах крепится домкрат от крепи ОМКТ-IV, второй конец прикрепляется к якорной тяговой цепи, которая закреплена на упорной стойке на расстоянии 20—30 метров от забоя лавы. В результате внедрения этого предложения повысилась надежность работы. Экономия увеличилась на 1.608 рублей.

Шахтовая вода — для хозяйственных нужд

Сейчас на шахте очень часто перебывает с водой, поступающей из городского водопровода. Для бесперебойного снабжения водой всех поверхностных объектов шахты и уменьшения расхода городской воды помощник главного механика А. Шамалин и мастер водоотлива Т. Т. Заварзин предложили использовать для хозяйственных нужд шахтовую воду. Разрешение санэпидстанции получено.

Водосборник емкостью 800 куб. метров находится под центральной подземной насосной и заполняется водой от скрапового ствола. Вода подается насосами ЗМС-10, ЗЧ-230 на поверхность по трубопроводу, проложенному по ходовому отделению крепи ствола на помпоплощадку шахты и в административно-бытовой комбинат. Внедрение этого предложения обеспечило бесперебойную

боевое снабжение водой и дало шахте экономию в 15.662 рубля.

Новая схема

Новая схема автоматизации комплекса М-87Д предусматривает следующее. Маслостанция включается с двух пунктов: от приводной головки лавного привода и непосредственно с маслостанции. Остановить ее можно кнопками управления, которые расположены в лаве через 10 метров. Аналогично подаются звуковые сигналы с кнопок управления.

Перед пуском лавного привода необходимо подать звуковой сигнал с кнопок, а затем кнопкой «ход» на пульте управления, расположенного на комбайне, запускается лавный конвейер.

У схемы есть ряд существенных недостатков. Отсутствие аварийной установки конвейера по лаве и круглосменная работа маслостанции. Нет автоматической подачи предупредительного сигнала при включении лавного привода. Запуск и остановка маслостанции осуществляются с помощью реле ИКС, ненадежного в работе. Кроме того, отсутствует связь между работой предыдущего конвейера, расположенного на конвейерном штреке, с лавным приводом, поэтому внизу лавы задерживается один человек.

Авторы: В. И. Поздняков, главный энергетик, Гоммершmidt и Аббозов, электрослесари, предлагают принципиально новую схему, выполненную с помощью электромагнитных и пневматических реле. Новая схема обеспечивает следующее:

1. Запуск лавного привода с автоматической подачей предупредительного сигнала по лаве.

2. Остановку с блокировкой лавного привода с кнопкой управления, расположенных по лаве на расстоянии 10 метров друг от друга.

3. Запуск и остановку маслостанции с пультом управления, расположенных по лаве на расстоянии 10 метров друг от друга.

4. Возможность автоматизации работы лавного привода с рабочей приводом, расположенным на конвейерном штреке, следовательно, отпадает необходимость держать человека внизу лавы для наблюдения за работой конвейера.

Материал подготовлен инженером ЕТИ треста «Ленинуголь»
В. Стратович.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Тов. Пищикова.

Вы писали о необходимости расширить улицы. Управление главного архитектора отвечает:

«Сейчас институт «Кемеровогражданпроект» заканчивает проект благоустройства привокзального района. Проект выполняется с учетом последних норм проектирования проспектов и улиц.

В этом году начнутся работы по благоустройству проспекта Кирова и ул. Шевцовой. Вы предлагали расширить проезжую часть ул. Суворова. Этот вопрос пока не встал. Тротуары на ул. Суворова имеются с обеих сторон автодороги, только наши горожане по непонятным причинам предпочитают ходить по проезжей части.

Е. ГОНЧАРОВА,
главный архитектор города».

Тов. Ворошиловой.

Вы писали о том, что водитель автобуса № 31-74 высадил пассажиров, не довезя их до конечной остановки. Исполняющий обязанности начальника отдела эксплуатации пассажирского автохозяйства тов. Ровкин сообщает, что им оказался водитель тов. Локтионов.

Тов. Локтионов обязан был, хотя бы и вне графика, доставить пассажиров на конечную остановку. Неправильный поступок тов. Локтионова был обсужден на собрании водительского состава, водителя автобуса строго предупредили.

Тов. Тишканову.

Вы жаловались на необоснованную грубость домауправа тов. Белошапкиной. Партийный комитет шахты «Комсомолец» сообщает, что в парткоме проведена беседа с домауправами шахты. Им указано на недопустимость грубого тона в отношениях с квартиросъемщиками, непозволительность для работников государственных учреждений быть невыдержаными, особенно при исполнении служебных обязанностей.

Н. КАПУСТИН,
зам. секретаря парткома.

ВДОЛЬ ПО УЛИЦЕ

Наступило долгожданное лето. Первые летние дни дали о себе знать температурой в +30 градусов и, прежде всего, недостатком прохладительных напитков. Возможно до предела, когда обежишь все попутные магазины и киоски и не найдешь глотка питья.

Факт налицо. 6 и 7 июня, следуя по проспекту Кирова и зайдя в столовую № 6, магазин № 10, закусочную магазина № 7, магазин № 4 и в несколько киосков в районе рынка, нигде я не нашла воды.

Советую руководителям продорса проконсультироваться у коллег-кемеровчан, как изжигать у нас такой недостаток.

С. Томилова.

СВОИМИ СИЛАМИ



ЧЕРЕЗ год ГПГУ № 25 будет отмечать двадцатилетие своего существования. 2.128 человек — высококвалифицированных рабочих вышло из учебных классов училища. Каменщики, плотники, проходчики, штукатуры-маляры заняли свое почетное место на стройках и шахтах, заводах и фабриках. Многие из них стали техниками, инженерами. Только в этом году промышленные предприятия примут из училища 125 человек квалифицированных рабочих — слесарей, мон-

тажников, сантехников, каменщиков, плотников и др.

— Тесно стало в училище, — говорит зам. директора по учебно-производственной части В. В. Борисов. — Мы своими силами реконструировали кабинеты обществоведения и спецтехнологии. Заново переоборудовали кабинеты электротехники и электромеханики. Вновь создали лабораторию по испытанию строительных материалов.

С наступлением весны коллектива училища решил осуществить свою мечту —



В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЫ



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Тов. Беляев задавал вопрос о порядке наследования. Заведующая юридической консультацией тов. Жукарева отвечает.

Согласно ст. 532 Гражданского Кодекса РСФСР супруг (супруга), переживший умершего, является наследником по закону в первую очередь. Временем открытия наследства признается день смерти наследодателя.

Наследник для приобретения наследства должен его принять (ст. 546 ГК РСФСР). Признается, что наследник принял наследство, если он фактически вступил во владение наследственным имуществом или подал нотариальному органу по месту открытия наследства заявление о принятии наследства. Эти действия должны быть совершены в течение 6 месяцев со дня открытия наследства.

Если срок для принятия наследства пропущен, то согласно ст. 547 ГК РСФСР, он может быть предложен судом, если тот признает причины пропуска срока уважительными.

Гр. Беляев является пережившим супругом, если он жил в доме вместе с женой. По истечении шести месяцев после смерти жены он должен обратиться в нотариальную контору для получения свидетельства о праве на наследство. Если он не живет в доме, то должен обратиться к нотариусу в течение шести месяцев после смерти жены и заявить о желании принять наследство.

Нотариальная контора взимает госпошлину от 5 рублей до 10 процентов стоимости наследственного имущества по определенной шкале.

Завод «Куабассэлемент» торжественно отметил свой двадцатипятилетний юбилей. В честь этой даты рабочие совершили мотопробег завод — село Красное. Встретились с передовиками сельского хозяйства. Обменялись памятными сувенирами.

На снимке: колонна мотоциклистов возвращается на родной завод.

Фото В. Володина.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Энергетика на подъёме

БЕЛГРАД. (ТАСС). Югославская энергетика в настоящее время одна из быстро развивающихся отраслей промышленности. Каждый год в стране в действующих вступают новые энергетические объекты. Только в минувшем году прирост производимой электроэнергии составил более 1 млрд. 650 млн киловатт-часов. В стране сейчас сооружается 14 гидро- и 12 тепловых электростанций.

Преступность в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Число серьезных преступлений, совершенных в Соединенных Штатах за первые три месяца этого года, увеличилось на 20 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Число групповых преступлений увеличилось на 21 процент, убийств — на 23 процента, ограблений — на 32 процента.

Увеличение числа серьезных преступлений в США в нынешнем году является самым большим после 1958 года.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Передвижная межколонна 263 — плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, учеников штукатуров-маляров, учеников каменщиков, прорабов, строительных мастеров, геодезиста.

Оплата аккордно-премиальная, за передвижной характер работ 30 процентов надбавки к тарифной ставке.

Место работы: Демьяновка, Чусовитино, совхоз им. Чкалова, Устюжанино.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ПМК-263, в отдел кадров.

Коммунальный отдел шахты «Журинка-3» — техника-строителя на должность инженера ЖКО с оплатой по смете.

Ленинский хлебоприемный пункт — бухгалтера с выездом на подсобный Раскатихинский хлебоприемный пункт. Квартикой хлебоприемного пункта обеспечивается.

Обращаться: Ленинский хлебоприемный пункт с 9 до 5 часов.

Городской пионерский лагерь — дипломированных поваров и баяниста. Обращаться: пр. Ленина, 68, в постройкой БСУ.

Ленинская геологоразведочная партия — буровых рабочих. (Оплата сдельно-премиальная), штукатуров.

Обращаться: ул. Широкая, 1 (район 22-й школы).

Золотые звезды свердловчан

Среднеуральское книжное издательство выпустило сборник — «Золотые звезды свердловчан».

Новая книга — сборник очерков о жизни и подвигах 200 уроженцев Свердловской области, удостоенных высокого звания Героя Советского Союза. Читатель встретит здесь имена людей, ставших поистине народными героями.

Таков Николай Кузнецов, человек из легенды, бесстрашный разведчик, действовавший в тылу противника под именем немецкого лейтенанта Пауля Зиберта.

Кузнецов родился в уральской деревне Зырянке Талицкого района, в семье крестьянина. Учился в Талицком лесном техникуме, потом окончил заочно индустриальный институт. У входа в управление Уралмашзавода установлена мемориальная доска в память о том, что здесь работал выдающийся разведчик. В комнате, где он трудился, теперь создан музей. Многие инженеры помнят Николая Кузнецова по совместной работе в конструкторском бюро.

Свердловская область — родина дважды Героя Советского Союза генерал-майора авиации в запасе Григория

Речкалова. В селе Зайково, где он родился, установлен бронзовый бюст.

Речкалов работал на Верх-Исетском металлургическом заводе, мукомольном заводе № 4. Путевку в небо получил в Свердловском аэроклубе.

Участвуя в войне с первого до последнего ее дня, Речкалов совершил 526 боевых вылетов, провел 122 воздушных боев. Начав войну рядовым летчиком, он закончил ее командиром истребительного авиационного полка.

Каждый очерк — история волнившего подвига. Несколько лет трудилась общественная редакция и составители книги, собирая по крупице этот ценный материал. Многие авторы очерков — участники Великой Отечественной войны, военные журналисты.

(АПН).

БЕРИ АККРЕДИТИВ, ТОВАРИЩ!

В дальнем пути удобно пользоваться аккредитивами сберегательных касс. Многие вкладчики в этом убедились и охотно пользуются ими. Только за 4 месяца 1967 года внесено на аккредитивы 705 тысяч рублей.

Деньги, внесенные на аккредитив, выплачиваются сберкассами во всех городах и районах страны. Он является именным документом и выдается на сумму вносимых в сберкассы наличных денег. Вкладчик может получить аккредитив и за счет своего вклада.

Получить деньги по аккредитиву можно в течение 4-х месяцев со дня выдачи аккредитива. После этого срока деньги по просроченному аккредитиву можно получить лишь с разрешения управления государственных трудовых сберкасс в течение трех лет. При потере аккредитива владелец его не теряет права на получение денег, лишь возникают некоторые формальности в оформлении этого факта.

Пользуйтесь, товарищи, аккредитивом. Это очень удобно!

ГУСЕВА, главный бухгалтер Центральной сберкассы № 2364.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ
Сеансы: 12-00, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

СЕГОДНЯ НОВЫЙ АТТРАКЦИОН

Сеансы: 10-00, 2-20.

«СИБИРЬ»

НЕ САМЫЙ УДАЧНЫЙ ДЕНЬ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Ко всем руководителям и бухгалтерам предприятий, организаций и учреждений города.

При увольнении рабочего или служащего, предприятие, организация или учреждение обязано произвести удержание остатка задолженности за приобретенные им в кредит товары из сумм, причитающихся в окончательный расчет, в порядке, установленном действующим законодательством.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3440 Тираж 25.400